

## 探寻家的意义

周绪成 (咸安)

家是冬天的暖炉，家是春天的希冀；家是心灵的港湾，家是最美的乐园……

作为被呵护的儿女时，父母在的地方就是家。家，无需华丽，只要温馨，一间房、一盏灯、一张床，房能遮风挡雨，灯能给人光明，带来温暖，床能让劳累的身躯得到休息。那里充满了温暖的亲情，有我们成长的痕迹，有我们欢声笑语的记忆。

家是什么？家是一轮太阳，家人欢乐的笑容，合成一缕温暖的阳光。家是生命的驿站，漂泊的归所。家是亲情的纽带，温暖的所在，家是心灵的港湾，力量的源泉。

无论你身在何方，心永远朝着家的方向，那里有给予我们生命的父母，有陪我们一路走来的兄弟姐妹，有相濡以沫的爱人，有活泼可爱的孩子，家是人心里永远最柔软、最甜蜜的地方。

每当我们伤心的时候，最先想到的便是家。那是我们心灵得到抚慰的地方，在我们最幸福的时候，依然会想到家，那是我们承载欢乐的天空。

家，就是历尽艰辛之后，让心灵停靠的港湾，让疲惫的身躯得到休养，让千疮百孔的心灵得到修复，有一个家是多么重要，在你困难的时候能够给你最真的帮助，让人觉得有一

家里的那些抹不掉的记忆啊！在我们这

种依靠，能让我们觉得即使前路崎岖，但仍有继续前行的动力。唯有家是心中的一片绿洲，这里，没有灯红酒绿的浮躁，没有莺歌燕舞的妖娆，只有温情，只有安宁，只有最真的陪伴。

因为有家，所以才有深沉的牵挂，生命才不会因无根而枯萎；因为有家，所以才让我们全身洋溢着温暖，充满着幸福！有家是多么的幸福，所以我们对家总有一种说不出的温暖和期盼！

我的家永远都洋溢着一种温馨。在我

的家庭里，每个成员都有自己独特的光芒。如同一个彩色的大转盘，点缀着色彩，如红色般热情；如绿色般清新；如紫色般典雅；

如黄色般活泼；如蓝色般宁静；如粉色般可

爱……即使如此，但当转盘高速旋转时，全

家老少融为一体，如白色般纯洁。即使有时

工作上不顺心，即使有时生活上不如意，烦

了，烦了，只要回到家，就毫无保留地敞开心

扉，倾吐苦恼。家会寄托，包容一切。偶尔累

了、病了，回到家，互相的一句轻声问候，大家

一个关切的眼神，一杯平淡无味的白开水，几

粒很小的药丸，都让你尝到了家的温馨和浓

浓的暖意……

家是一个避风的港湾，是我们心灵的归宿，是我们永远的依靠。当我们和心爱的人组成家庭时，两个人在哪里，哪里就是家。

家是爱情的结晶，是我们共同建筑的温

馨小窝。那里有我们相互扶持，共同成长的美

好时光，有我们携手漫步在夕阳下的浪漫时

刻。当我们有了儿女，家，就是儿女在的地方。

那里充满了孩子们纯真的笑声，有我们陪伴他

们成长的点点滴滴。家是我们共同守护的温

馨之地，是我们为孩子们打造的安全之所。

家是父母、伴侣和儿女组成的安乐窝。它不仅

仅是一个住所，更是我们情感的寄托和生

活的归宿。在这个家中，我们一同经历人

生的起起伏伏，一同品味生活的酸甜苦

辣。家里，有我们这一生的足迹。从儿时的

蹒跚学步到老来的白发苍苍，我们始终在家

的怀抱中寻找温暖和力量。家是我们生老病

死的见证，是我们春夏秋冬的陪伴。

家中有柴米油盐，那是生活的琐碎，却

也是幸福的源泉。我们在忙碌中为家人烹

制美食，享受家的味道，让生活变得丰富多

彩。而悲欢离合，更是家庭生活中不可避

免的情感历程。在喜怒哀乐中，我们学会

了珍惜，学会了成长，更加深了对家的眷恋

和依赖。

家，是生命中最重要的财富之一。它见

证了我们的成长与变迁，承载了我们的情

感与记忆。无论我们身处何方，心中都有一

个永恒的方向指引着我们回归家园。因为那

里有我们最真挚的亲情，有我们最深的爱恋。

让我们珍惜每一个与家人共度的时光，让家的温

暖与力量伴随我们走过每一个春夏秋冬。

家，是风雨中的一幢小屋；家，是大雪天

的一把酒壶；家，是锅碗瓢盆油盐酱醋；家，是

高堂孺子共伴红烛；家，是月光下的倾诉；家，

是夕阳里的搀扶；家，是火车晚点站台上不安

的脚步；家，是飞机落地后拨通的第一个长途

电话；家，是远行时的一声声叮嘱。



绿水青山就是金山银山

李海波 摄

## 独步高山

熊高旭 (咸安)

朋友，你可曾见过高山吗？不少人都会说见过。的确，现如今互联网时代仿佛一切都唾手可得，你只要上网一搜便可轻易知道你想要的各种答案。但古人常说“读万卷书，行万里路”，这不仅适用于古代，更适用于现在的我们。

高山，于不同的人而言有着不同的定义。人们在网上看高山，只是觉得它美轮美奂；喜欢旅游的人看到它，便会觉得攀登的路程是一种回归自然的享受；而喜欢攀登的职业选手会觉得，高山是一生中的对手；于我而言，高山是一种用脚丈量大地，用心感受生活的体验。

今天，我准备攀登的高山是恩施大峡谷。从腾龙洞地缝出发，沿着峭壁山路去领略大峡谷的风采。我小心地跟着大伙穿行在弯曲的山路中，放眼望去，连绵不绝的峭壁看不到尽头，云雾缭绕间，模糊了山与云的界线，也模糊了我的视野，有种“荡胸生层云，齐鲁青未了”的感觉。也许是山峡湿气重，那段挂在峭壁走廊上的青石板路就变得更加湿滑，在阵阵尖叫中，大家挑战着穿越，有几分危险，更带有几分刺激。

这次的旅途对我来说是特别的，不是因为风景有多么令人难忘，而是这次旅游是我一个人的旅途。都说父母是孩子的避风港，从小到大的每一次出行都由父母在身边照看。母亲的手成了我旅行中的拐杖，父母的话成了我旅行的准则，对我他们的依赖以至于我从来不会把旅行当作旅行，而是一段比较难走的路罢了，我不会在意周围的环境如何变化，也不知道自己错过了哪些景点，慢慢地对旅行也没那么向往。

直到这次旅行，没有亲人陪伴，独自参加旅行团，父母远在千里之外，有种特别自在的洒脱之感。最终，当我踏上海拔1611米的七星寨山顶时，眺望远山，俯瞰脚下，真正体会“会当凌绝顶，一览众山小”的含义了。

回想起一路登山的经历，每一站的站牌名字我都能原原本本地复述出来。我不禁有些恍惚，原来此刻的我已经不是只会躲在父母身后的跟屁虫了，而是一个能独立行走天涯的少年。

这让我想起了一句话：千里路途父母只陪一程，剩下的风雪艳阳都由你自己承担。“成长”二字没有偏旁，只有我们失去了依靠，才能真正的成长！

黎燕玲来宿舍找我时，我刚好放下阿姆的电话。

阿姆在电话中说，要我春节回去，她找我有很重要的事情商量。又再三叮嘱，让我一定带陆小果回去。

可我哪敢告诉她，我和陆小果早在两年前掰了。

黎燕玲在一旁捂嘴偷笑。直到笑够了她才说：“你该活该，骗伯母的次数太多，现在编不下去了吧？”

见我一脸尴尬，黎燕玲的手像以往一样攀上我的肩：“要不，你掏路费，哥们儿我放年假闲着也是闲着，发善心帮你应付应付！”

黎燕玲是我们盛大服装厂唯一的女样版师。和我的初恋女友陆小果是同学，和我是多年的好哥儿们。

盛大服装厂正式放年假那天，我与黎燕玲订了租约，以割肉价每天五百元的“租金”，请黎燕玲假扮女友回鄂南过年。

阿姆拉着黎燕玲一口一句小果小果地叫，叫得比掺了蜜的糖水还甜。黎燕玲说，陆小果是她的笔名。阿姆立即改口燕玲燕玲地叫，叫得比喊我的奶名还顺溜。

黎燕玲来宿舍找我时，我刚好放下阿姆的电话。

阿姆在电话中说，要我春节回去，她找我有很重要的事情商量。又再三叮嘱，让我一定带陆小果回去。

可我哪敢告诉她，我和陆小果早在两年前掰了。

黎燕玲在一旁捂嘴偷笑。直到笑够了她才说：“你该活该，骗伯母的次数太多，现在编不下去了吧？”

见我一脸尴尬，黎燕玲的手像以往一样攀上我的肩：“要不，你掏路费，哥们儿我放年假闲着也是闲着，发善心帮你应付应付！”

黎燕玲是我们盛大服装厂唯一的女样版师。和我的初恋女友陆小果是同学，和我是多年的好哥儿们。

盛大服装厂正式放年假那天，我与黎燕玲订了租约，以割肉价每天五百元的“租金”，请黎燕玲假扮女友回鄂南过年。

阿姆拉着黎燕玲一口一句小果小果地叫，叫得比掺了蜜的糖水还甜。黎燕玲说，陆小果是她的笔名。阿姆立即改口燕玲燕玲地叫，叫得比喊我的奶名还顺溜。

黎燕玲是我们盛大服装厂唯一的女样版师。和我的初恋女友陆小果是同学，和我是多年的好哥儿们。

盛大服装厂正式放年假那天，我与黎燕玲订了租约，以割肉价每天五百元的“租金”，请黎燕玲假扮女友回鄂南过年。

阿姆拉着黎燕玲一口一句小果小果地叫，叫得比掺了蜜的糖水还甜。黎